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Положение

о Республиканском Марше Памяти  «Снежный десант – 2011», посвященный Дню защитника Отечества и 22-ой годовщине вывода советских войск из 
Афганистана.
В рамках реализации Республиканской целевой программы «Патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории Республики Мордовия на 2007-2010гг» проводится Республиканский Марш Памяти  «Снежный десант – 2011» посвященный Дню защитника Отечества и 22-ой годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Цели и задачи: Усиление патриотического воспитания, духовности, чувства сопричастности у молодого поколения к истории Отечества, увековечение Памяти о павших защитниках Отечества, физическое развитие, воспитание силы, выносливости, мужества, подготовка к защите Отечества, запись воспоминаний участников войн, тружеников тыла, тимуровская помощь.

Организаторы и исполнители мероприятия.
Государственный комитет  Республики Мордовия по делам молодёжи;
Мордовский республиканский молодёжный центр;
Министерство образования РМ, Мордовское республиканское Патриотическое объединение «Поиск», Администрации районов Республики Мордовия. 
Место и сроки проведения. Марш Памяти проводится на территории Республики Мордовия в течение 3 дней с 11 по 13 марта 2011 года.
Участники Марша Памяти. Все поисковые отряды Мордовского республиканского патриотического объединения «Поиск». Состав отряда неограничен. До 10 марта необходимо представить в Штаб Объединения «Поиск» заявку об участии по телефону 23-25-61 по количеству участников и степени участия. Отряд должен иметь снаряжение (спальники, коврики, личную посуду) для проживания и питания в полевых условиях (школах).
Программа и ход Марша Памяти: «Снежный десант - 2011»  проводится по  всем районам республики Мордовия. Каждый отряд разрабатывает себе маршрут по согласованию с Администрацией своего или близ лежащего района (на усмотрение). Передвижение по районам пешим ходом или на лыжах, допускается использование автотранспорта. Обязательное условие: в течение 2-3 дней по пути следования каждый отряд должен посетить не менее 4 сел, деревень, осмотр и благоустройство памятников павшим воинам, воздать почести, провести встречи с ветеранами Великой Отечественной, Афганской, Чеченской войн, тружениками тыла, солдатскими вдовами и записать их воспоминания, оказать тимуровскую помощь. Обязательно посещение школ, проведение уроков мужества, акций «Свеча». Сбор информации о местах и фактах  захоронений репрессированных и расстрелянных в 30-е годы граждан, умерших от ран в годы Великой Отечественной войны солдат, места захоронений военнопленных. По окончанию Марша Памяти, обязательно, в срок до 17 марта 2011 года, в штаб «Поиск» предоставить фото, видео отчёт, информацию по количеству участников Марша Памяти.
Штаб Марша Памяти.  Непосредственная работа по организации и проведению осуществляется штабом  МРПО «Поиск», отделом гражданско-патриотических программ  Мордовского республиканского молодёжного центра.  Адрес: 430001, г. Саранск, Промышленный проезд, строение 1, ГУ МРМЦ, штаб «Поиск», тел. 23-25-61, 8-929-746-15-18 - Кручинкин Андрей Николаевич.
Финансирование.  Расходы по проведению Марша Памяти осуществляют:
- командирующие организации – питание участников 3 суток, проезд.
