Положение

о Республиканском Конкурсе сочинений  «Война в судьбе моей семьи» 

1. Цели и задачи: Усиление патриотического воспитания, духовности, чувства сопричастности у молодого поколения к истории Отечества, увековечение Памяти о павших защитниках Отечества, физическое развитие, воспитание силы, выносливости, мужества, подготовка к защите Отечества, сбор, запись воспоминаний участников войн, тружеников тыла – уроженцев Мордовии, составление родословных, Книг Памяти семьи.
2. Организаторы.
 Государственный комитет  Республики Мордовия по делам молодёжи, Мордовский республиканский молодёжный центр, Министерство образования РМ, Мордовское республиканское Патриотическое объединение «Поиск».                                                       

3. Место и сроки проведения.
Конкурс проводится с 20 января по 30 апреля 2011 года.

4. Участники: поисковые отряды МРПО «Поиск», учащиеся школ Республики, участники событий Великой Отечественной войны.

Поисковые отряды, объединения, бойцы поисковых отрядов,  учащиеся школ Республики представляют материалы на конкурсы в МРМЦ, штаб «Поиск».

5. Условия конкурса.

На конкурс представляются сочинения о событиях Великой Отечественной войны на основе историй, рассказанных членами семьи.

Записываются воспоминания ветеранов, членов семьи об участии  родственников в Великой Отечественной, Афганской, Чеченской войнах, тружеников тыла, детей военных лет  для представления их на конкурс.  Объем работы не менее 2-х машинописных страниц.

Комиссия оценивает сочинения по следующим основным критериям:

- глубина и аргументированность раскрытия темы;
- наличие документального материала;
-стройность по композиции, логичность и последовательность в изложении мысли;

- способность автора к размышлению на предложенную тему, делать выводы и обобщения;

- заинтересованность, отношение и ответственность автора к судьбе своей семьи, родственников (по 10-бальной системе).

В срок до 15 апреля лучшие работы необходимо направить в Республиканский оргкомитет  конкурса: Почтовый адрес: 430001, г. Саранск, Промышленный проезд, 1.  Контакты: Телефон/факс: 8(8342) 47-14-11 (Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945гг.). Председатель Оргкомитета Кручинкин Николай Андреевич, 8(8342) 47-14-11, e-mail: mordovpoisk@list.ru, члены Оргкомитета: Кручинкина Елена Николаевна, МРПО «Поиск», тел. (8342) 23-25-61).  С информацией о конкурсе можно будет ознакомиться на сайте: www.patriotrm.clan.su

Лучшие работы будут публиковаться в газете «Солдат», сборнике «Книга Памяти и Славы».
Награждение: Победители и призеры Конкурса награждаются Дипломами 1, 2 и 3 степеней, благодарственными письмами, ценными  подарками. Благодарность Оргкомитета Конкурса присуждается  педагогам за представленные их воспитанниками работы высокого уровня, соответствующие критериям отбора жюри Конкурса.
  Грамоты вручаются всем  участникам за участие в Конкурсе.  
