Положение

о зимней Республиканской спартакиаде допризывной молодежи Республики Мордовия «Защитник Отечества»
В рамках мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества, месячника оборонно-массовой работы в Республике Мордовия ежегодно проводится  зимняя Республиканская спартакиада допризывной молодежи Республики Мордовия «Защитник Отечества».

Цели и задачи:

· Патриотическое, физическое  воспитание молодежи;  

· изучение и пропаганда славных боевых традиций Русской и Советской Армий;

 -   формирование глубокого понимания воинского и гражданского долга, готовности к защите Отечества;

· нравственная и физическая подготовка молодежи к защите своей Родины, подготовка к службе в рядах Вооруженных сил Российской Армии;

· развитие у молодежи потребности в самореализации, самоутверждении и большей самостоятельности;

· развитие военно-прикладных, спортивных навыков;

· пропаганда здорового образа жизни.

Время и место проведения: 

Зимняя Республиканская спартакиада допризывной молодежи Республики Мордовия «Защитник Отечества» проводится ежегодно в феврале месяце. 
1 этап – районный.
2 этап – зональный.

3 этап – республиканский финал в г. Саранске на базе одной из школ.  Регистрация участников с 10-00 до 10-30 час. Торжественное открытие и начало соревнований в 10 час.30 мин. 

Организаторы:

Государственный комитет РМ по делам молодежи, Республиканский военный комиссариат, Мордовское республиканское патриотическое объединение  «Поиск», Минобразования, Минспорта, МЧС, МРМЦ, Республиканский и городской Советы ветеранов, РОСТО-ДОСААФ, Музей военного и трудового подвига, Исполком Мордовского Регионального отделения политической партии «Единая Россия».

Непосредственное руководство и организацию подготовки и проведения осуществляют Республиканский военный комиссариат и штаб Мордовского республиканского патриотического объединения  «Поиск» (Кручинкин А.Н., тел. 23-25-61)

Участники:  допризывная молодежь РМ от каждого района Республики.  Состав команды - 4 бойца и 1 руководитель. (Допускаются к соревнованиям бойцы поисковых отрядов МРПО «Поиск»  отдельной командой). Руководитель команды – представитель  райвоенкомата или преподаватель ОБЖ. Возраст участников – до 18 лет. Заявки команд, заверенные врачом и райвоенкомом,  представляются до 15 февраля в Республиканский военкомат.

Программа Спартакиады-многоборья:  

1. Строевая подготовка  (повороты на месте и в движении, строевой шаг, подход к командиру, прохождение колонной)

2. Физическая подготовка (подтягивание на перекладине).

3. Огневая подготовка (сборка-разборка автомата, стрельба из ПВ).

Каждая команда получает маршрутный лист и  проходит все этапы программы.

Судейство:

Судейство осуществляет судейская бригада из состава организаций – организаторов:

Строевая подготовка  -  Республиканский военный комиссариат

Физическая подготовка – Минобразования, МРПО «Поиск»

Огневая подготовка - Республиканский военный комиссариат, РОСТО-ДОСААФ

Обязанности секретарей на всех этапах осуществляют бойцы МРПО «Поиск»

Определение победителей и награждение.

В каждом виде спартакиады-многоборья инструктор – судья выставляет в маршрутный лист баллы, которые идут в личный и командный зачет. 

По результатам набранных баллов определяются Лучший район и «Лучший призывник года», призеры.

Команда – победитель награждается переходящим кубком, а бойцы – именными часами от Главы Республики Мордовия. Победители и призеры  спартакиады-многоборья в личном и командном зачете, по отдельным дисциплинам  награждаются дипломами и памятными призами Республиканского военного комиссариата, Государственного комитета РМ по делам молодежи, Минспорта, МЧС, Минобразования, МРМЦ, МРПО «Поиск», Республиканского и городского Советов ветеранов, РОСТО-ДОСААФ, Музея военного и трудового подвига.

Желание победителей и призеров будет учитываться при  распределении по родам войск и воинским специальностям в период призыва в ВС РФ.

Финансирование:

Проезд и питание участников за счет командирующих организаций.

Дипломы победителям и призерам – средства МРМЦ.

Памятные призы - Государственный комитет РМ по делам молодежи, МРМЦ,  Республиканский военный комиссариат, Мордовское республиканское патриотическое объединение  «Поиск», Минобразования, Минспорта, МЧС, МРМЦ, Республиканский и городской Советы ветеранов, РОСТО-ДОСААФ, Музей военного и трудового подвига.

