«Вахта Памяти»

Проведение комплекса поисковых работ по поиску и захоронению останков погибших при защите Отечества, установление их имен и информирование родственников, общественности, материально-техническое обеспечение поисковых работ, охрана Памяти о павших защитниках Отечества:

· Работа в архивах (г.Подольск, г.Гатчина Ленинградской области, областные, районные центры) по подготовке работ на местности, по итогам проведенных поисковых работ с целью уточнения судеб и мест захоронения погибших, выявление погибших).

· Работа на местности (опрос местного населения с целью выявления мест захоронения останков погибших, не обозначенных на картах и мест нахождения не захороненных останков, проведение разведки для уточнения полученных данных, определение установки поисковых лагерей, установление контактов с местными органами власти и военного управления).

· Проведение раскопок на местах боев (поиск и захоронение останков солдат погибших в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945г.г.).

· Проведение экспертиз по исследованию найденных в ходе поисковых работ документов и медальонов с целью установления имен погибших.

· Ритуальная работа по захоронению.

· Материально-техническое обеспечение (спец. одежда, хозяйственный инвентарь, средства связи, надводное и подводное снаряжение, автомобильная техника и т.д. )

· Информационно-методическое обеспечение (розыск родственников, их оповещение через средства массовой информации, создание информационной базы данных, издание сборников, брошюр, вымпелов, значков, проведение учебных занятий, сборов и др.)

· Мероприятия (встречи, сборы, соревнования, акции, посвященные увековечению Памяти павших).

· Работа по Книгам Памяти по уточнению списков погибших и установлению судеб «без вести пропавших». 

В рамках Республиканских «Вахт Памяти» Мордовское Республиканское Патриотическое объединение «Поиск»  за 30 лет поисковой деятельности в составе объединения «Поиск» Республики Мордовия и сводного республиканского поискового отряда прошли школу мужества, и патриотизма, внесли свой вклад в дело увековечения Памяти о павших защитниках Отечества более 3000 юношей и девушек. Совершено 113 поисковых экспедиций на места боевых действий, в которых нашли и с почестями захоронили 4235солдат Красной Армии, обнаружили 416 солдатских смертных медальона, более 1000 взрывоопасных предметов. По медальонам, именным вещам, документам архивов установлены судьбы более 4000 солдат, считавшихся «без вести пропавшими».

